

新玩法不断涌现,赶海热“席卷”海滨

海边景区开启“宠客”模式,提前在海滩上撒蛤蜊、安排赶海达人辅助

夏日当头,各地气温直线升高,广大游客期待开启一场避暑之旅。其中,许多游客选择了走到海边赶海,在感受海边凉爽的同时,还能收获一份来自海洋的“惊喜”。而拥有丰富海洋资源的山东,赶海新玩法不断涌现,在暑期掀起了“赶海热”。

▶日照刘家湾赶海园。

文/片 记者 张宇宁 报道



新玩法“拉满”赶海体验

近期,位于山东日照的刘家湾赶海园持续火爆,游客如织。据景区工作人员介绍,本地游客与外地游客各占一半,外省游客也很多,其中不少游客表示“每年都来”。

“赶海热”之下,赶海类产品也成为旅行社的“爆款”。山东康辉旅游集团今夏推出2天1晚日照赶海亲子营,玩法涵盖赶海体验、游艇出海等,行程途经灯塔广场、东夷小镇、海滨森林公园等,来自南京的12组亲子家庭刚刚结束旅程,对该线路评价极高。记者了解到,此产品“每周一团”,目前咨询、预订火爆。

赶海是一门技术活,也有不少游客载兴而来,空手而归。山东康辉旅游集团研学部总监张志兴告诉记者:“由于赶海具有一定专业性,所以我们联系了网红赶海达人‘日照小丁’带队,‘日照小丁’团队还会对海鲜进行加工,让孩子能吃到自己亲手挖的海鲜。”

为了让广大游客有更好的赶海体验,山东景区也开启“宠客”模式。刘家湾赶海园提前在海滩上撒蛤蜊、安排赶海达人“景区路人甲”辅助,为游客打造“零压”赶海体验。刘家湾赶海园还贴心地附上潮汐时间表,配备大量的救生员,以守护游客赶海的快乐与安全。

此外,刘家湾赶海园还别出心裁地推出“龙王献宝”活动,根据每天的潮汐,“龙王”为游客送上新鲜蛤蜊等“海洋奇珍”,游客跟着“龙王士兵”在滩涂寻宝,欢乐无限。

“赶海”景区如何“长红”

赶海实实在在地火热起来了。但由于赶海活动与潮汐时间息息相关,“赶海类”景区只能“靠海吃海”“看天吃饭”。作为一家鲜明的以赶海为主题和主要玩法的景区,刘家湾赶海园如何跳出潮汐规律,回答好这个问题:不赶海的时候,游客能玩什么?

“虽然我们提供了潮汐时间表,但是仅能供游客参考,误差还是有的。”刘家湾赶海园景区运营中心部长苗中杰告诉记者,“为了让游客不白跑一趟,我们今年新打造了一个休闲垂钓区。游客可以体验海钓、捕捞鱼虾,还能现场加工,品尝原汁原味的海鲜。”

此外,景区还要升级业态,实现多元化的发展。苗中杰表示,景区在原有的餐饮、住宿、游乐设施基础上,不断引入新玩法:“在‘吃’上,我们的赶海奇趣餐厅正在改造升级;玩法上,除了此前的沙滩摩托车、赶海小火车,我们今年还新增了骑着骆驼去赶海的玩法。”

今年“五一”,刘家湾赶海园因“日撒3000斤蛤蜊,绝不让游客空手而归”登上全国热搜,快速走红。活动第一天,苗中杰就在现场与团队一起服务游客,工作时间从凌晨3点直到晚上12点。

“我认为,景区保持‘长红’最核心的方法,就是坚持用心、真诚地给游客以收获感和体验感,为游客提供情绪价值。”苗中杰说。

海滨城市推出赶海活动

每年夏天,青岛的小王都会约上朋友一起去赶海,他向记者推荐了沙子口和红岛两处赶海好去处:“其实在我们眼中,赶海就是退潮之后捡点儿‘海货’的休闲方式。但我这几年发现,专门来赶海的人越来越多。”而就在近日,随着“面条鱼”的大量“上线”,日照万平口、海龙湾等海岸线甚至上演了万人赶海盛况。

山东海洋资源极其丰富,也成为邻省游客的赶海胜地。河南的柴溢聪刚刚结束高考,即将在河南医药大学开启新学业,她的“毕业游”计划来到山东海边好好放松放松。“我是在网上看到了很多人赶海的视频,感觉很有意思。”柴溢聪说,“我准备去威海体验一下赶海,再去青岛玩一圈。”

赶海,本是沿海人民“靠海吃海”的一种生活手段。而对于当代人来说,赶海的目的不是“进货”,而是收获探索自然的乐趣;人们热衷赶海,是在远离城市尘嚣之外,与海洋开启的一场“疗愈式对话”。别样的游玩乐趣叠加海洋的风光与凉爽,让赶海在夏日越来越火热。

而在“赶海热”之下,青岛、烟台、威海、日照等山东海滨城市纷纷推出丰富的赶海活动、优惠,也为夏日文旅市场增加了新活力。

600余人“银龄专列”首发团到日照康养 当地十多个部门成立专项工作组做好服务

厉昕月 刘涛 日照报道

7月12日上午,山东日照万平口景区,一场特别的欢迎仪式在此举行,来自外省的600余人“银龄专列”康养体验团受到热烈欢迎。当地专门安排了特色文艺表演,让体验团的老人们一下车便感受到了日照这座城市的热情与活力。

在此次的日照康养之旅中,当地对景区景点选择进行了精心安排。除了万平口景区,在海滨旅游自然疗养方面,还安排了海滨国家森林公园的森林氧吧疗愈、李家台赶海园的滩涂赶海拾贝体

验以及第三海水浴场的亲海活动,让这些老人感受充满魅力的海滨风光。

在文化养心体验方面,旅行团的老人们在日照莒县浮来青旅游度假区品鉴茶艺表演、感悟浮来山千年银杏寿文化,并深度游览莒国古城等承载历史底蕴的文化地标。为确保舒适体验,当地将采取错峰游览模式,路线覆盖万平口、灯塔风景区等十余处精华景点,让每位老人都能尽享旅程。

本次活动由日照市民政局牵头,并联合当地文旅、卫健、公安、市场监管等十余个部门成立专项

工作组,做好康养、游览、市场、交通等方面的协调工作。康养体验团成员张先生表示,对这次康养之旅特别满意,日照不仅有景色迷人的海滨风光,还有莒文化、海洋文化,绿茶、海鲜等当地的特产也非常丰富,无论是小住还是长期旅居,都特别适合养老休闲。

据了解,日照市高度重视康养产业发展,将其作为推动城市经济发展、提升城市形象的重要举措。今年以来,日照市民政局等相关部门积极对接各地养老旅居机构,大力开拓全国康养旅居市场,旅居康养正逐步成为日照市的一张亮丽城市名片。

济南中考第一批志愿填报放榜。7月15日下午,济南市教育局在招办举行2025年高中阶段学校招录工作第二次新闻发布会。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从会上了解到,目前济南市已录取考生共47854人,其中普通高中录取29319人;职业院校录取18535人。

记者 郭春雨 济南报道

省实验录指标生989人 平均587.39分

根据志愿填报安排,济南市高中阶段学校招生第一批志愿填报的范围是普通高中(只填报指标生计划志愿,含综合高中)、高等职业教育(包含“3+4”高等职业教育、五年制高等职业教育、联办五年制高等职业教育、三二连读高等职业教育)及中等职业教育学校。共有60798名考生参与志愿填报。

记者梳理发现,今年面向市区招生的高中学校指标生平均分“前五名”分别为:山东省实验中学(中心校区、东校区)录取指标生989人,平均587.39分;济南市历城第二中学唐冶校区录取指标生818人,平均585.95分;济南西城实验中学录取指标生653人,平均568.15分;山东师范大学附属中学录取指标生554人,平均562.99分;济南西城实验中学医学中心校区录取指标生207人,平均562.69分。此外,山东省实验中学(鹊华校区)录取指标生237人,平均572.67分;济南市历城第二中学彩石校区录取指标生306人,平均568.03分。

记者梳理发现,也有多个学校“没吃饱”,指标生没有招满。其中山东省济南第七中学计划数指标生602人,实际招收584人;山东省济南第九中学计划数指标生637人,已完成指标生619人;山东省济南第十一中学计划数指标生441人,已完成指标生408人;济南外国语学校计划数指标生142人,已完成指标生137人。

此外,济南旅游学校综合高中、济南传媒学校综合高中、济南理工学校综合高中等,指标生计划没有招满。从志愿填报录取情况看,指标生计划完成率较好,考生对指标生志愿的选择更加合理,实现了指标生分配制度的真正目的。

第二次志愿填报切记拉开梯度,时间为7月17日-18日

济南中考首轮录取47854人,多所普高“没吃饱”

分析济南市今年的招考数据,面向市区招收的指标生计划共12611人,因最低分并列录取,实际录取13402人,占指标生计划的106.27%。值得注意的是,因最低分并列录取的压线考生,也就是“同分同录”超计划录取的“踩线生”不占统招计划名额。所谓“压线”,即初中学校指标生录入高中学校的最后一名出现多人分数并列的情况,这部分考生是可以同时被录取的。指标生的录取超额部分由各高中学校自行解决,不占用统一招生的名额,确保了招生的公平性。

第二批次志愿 莫“摸高”“捡漏”

按照目前的志愿方式,能否“摸高冲一下”,或者存在“捡漏”可能?

根据目前的政策规定,第二批次志愿填报依然实行平行志愿填报,考生要记牢“冲1稳2保3”,即第一志愿要“冲一冲”,第二志愿要稳妥,第三志愿要能保底,避免出现空档。

根据计划,济南市高中阶段学校招生第二批次志愿填报时间为7月17日—18日,每天8:00—17:00。志愿填报范围为市属普通高中学校(含综合高中)、未完成招生计划的各区县普通高中学校、民办高中学校,未完成计划的五年制高等职业教育、联办五年制高等职业教育、三二连读高等职业教育及中等职业教育学校。

考生需要注意的是,选择普通高中的,可顺次填报三所普通高中学校,采用平行志愿的方式进行投档;选择职业教育的,可选报一所高职或中职学校。已被各类学校录取的考生,不具备填报志愿资格,规定的填报志愿时间结束后,不允许更改或放弃已报志愿,也不允许补报。济南市教育局提醒,本次普通高中录取实行平行志愿,建议合理拉开志愿梯度,提高志愿命中率。此外,志愿填报完毕后,有两次修改机会。打印了志愿信息单后,志愿信息将禁止修改。